

# 精准施策指导企业安全复工复产 大连市级监管企业有了“安全秘书”

本报讯 记者杨少明报道 落实“七个严禁”和“六个必须”工作要求、为所有市级监管企业安排“安全秘书”、对企业进行分级安全监管……自企业陆续复工复产以来,大连精准施策,强化安全监管和指导服务,统筹抓好疫情防控期间企业的安全生产。截至目前,市、区两级应急管理部门共组成50多个复工复产专项安全督查检查工作组,排查和整改问题3099项,全市各类生产经营性事故数量同比下降55.6%。

早在2月初,大连市就组成8个调研组,对各地区、部门和企业疫情防控期间安全生产工作专项调研,深挖企业在安全生产中存在的薄弱环节和突出问题,有针对性地提出解决对策。与此同时,推出“企业未辨识风险、排查隐患,未落实防控措施不得复工复产”等7项监管服务举措和“必须严格落实岗位、装置的巡检制度”等6项管控要求,全面落实安全生产工作。

为了向市属监管企业提供精准的安全服务保障,大连集中应急管理部门的力量和资源,保证每家企业

至少有1名安全监管人员作为“安全秘书”。“安全秘书”下沉一线,随时为复工复产企业进行“点对点”安全指导协调,及时排忧解难。

大连市对复工复产企业进行分级监管指导。对安全管理好、安全基础强、安全生产诚信的企业,强化履行安全承诺制,实施简化检查程序,积极促进生产;对重点行业企业、风险较高以及管理薄弱企业严格把关,“安全秘书”深入企业一线,督促企业严格落实主体责任,指导企业排查整治风险和隐患,坚决杜

绝因疫情防控而滋生次生风险或发生事故。目前,市、区两级应急管理部门已实现对全市监管企业安全督查检查全覆盖。此外,大连市按照火灾危险性细化区分为高、中、低三档,帮助复工复产企业精准防控消防安全风险。

大连市还为风险较高、规模较大的大型生产企业和危化企业聘请行业专家,对企业的疫情防控、复工复产、设备运行等方面进行网上会诊和现场检查,帮助企业有效防控安全风险。

# 沈阳高新区9家企业 入选国家重点保障企业名单

本报讯 记者金晓玲报道 记者3月9日获悉,沈阳高新区9家企业入选第一批国家级新冠肺炎疫情防控重点保障企业名单,我省共有87家企业入选。

沈阳高新区此次入选的企业包括新松机器人自动化股份有限公司、新松医疗科技股份有限公司、沈阳硅基科技有限公司、东软集团股份有限公司、东软熙康医疗系统有限公司、沈阳迈思医疗科技股份有限公司、沈阳光距科技有限公司、东软医疗系统股份有限公司、沈阳上博智能科技有限公司。

据了解,这些入选企业在疫情防控

物资保障中发挥了重要作用,有的积极响应政府号召复工复产,扩大产能、增产保供,有的将融资需求全部用于疫情防控相关生产经营活动。省、市、区各级政府给予企业大力支持。浑南区、沈阳高新区“一企一策”帮助企业解决原材料采购、物流、融资、用工等困难,为企业线上招聘员工1600余人。

入选国家级保障名单后,这些企业将享受中央、省、市在贷款利率和贴息方面的优惠政策,可显著降低企业的融资成本,有力推动企业技改升级。

# 锦州“保姆式”服务 帮高新技术企业渡难关

本报讯 记者崔治报道 “新冠病毒检测试剂盒要尽快产业化,免洗消毒润肤洗手液最好有个性化包装,我们帮忙申请批文和联系买家。”3月9日,锦州市科技局的工作人员来到辽宁汇普源生物医学科技开发有限公司指导企业生产。

抗击疫情期间,锦州市对高新技术企业采取“保姆式”服务,帮助企业渡过难关。工作人员下沉企业进行一对一施策、点对点帮扶。对因疫情停工停产的高新技术企业,锦州协调相关部门为其提供防疫物资,最大限度地提高企业复工率。针对资金紧

张的问题,锦州为高新技术企业和金融机构搭建网上交流平台,实时互通资金供需情况,及时实施精准放贷。锦州还开展科技应急攻关专项行动,支持高新技术企业进行抗击疫情所需的新冠病毒高效检测试剂盒和防护用品等新产品、新技术开发。连日来,工作人员多次来到辽宁汇普源生物医学科技开发有限公司,帮助免洗消毒润肤洗手液系列产品通过国家应急绿色通道获得生产批文,联系锦州医科大学附属第一医院等医疗机构为企业产品找到销路。

# 鞍山“点对点”助力异地职工返岗

本报讯 记者刘家伟报道 3月9日,记者从鞍山市人社局获悉,鞍山把鼓励低风险地区农民工尽快返岗复工作为稳就业的一项重要举措,以“点对点”服务,积极助力有需求的企业异地职工返岗复工。截至3月8日,鞍山共发送“点对点”复工专车30台次,运送返岗人员500多人。

鞍山市成立了农民工返岗复工“点对点”服务保障联动工作小组,并指导市(市)区、开发区建立相应的保障机构。在此基础上,建立了有关部门工作人员组成的横向工作联系群和市县两级组成的纵向工作服务群,随时沟通、专人负责、共享信息、专班行动,共同为离鞍返鞍的复工人员提供服务。与此同时,鞍山通过媒体、网站、微信等积极向企业宣传人社部“点对

点”用工对接服务平台,支持有需求的企业将异地返岗职工信息上传。同时,每日动态从网站接收数据,及时提醒各县(市)区、开发区联络员迅速联系企业,落实返岗职工情况,询问有无困难,是否需要帮助,并将联系情况在微信群里反馈,对于每一条返岗人员信息,联络员都坚持联系企业到位、跟踪服务到位、防疫落实到位。

鞍山还为需要跨省、跨市集中返岗的企业人员开通“点对点”返岗复工专车,提供家门到厂门的“门对门”服务。为确保外出务工人员的安全,鞍山承运企业出发前对往返行程中的行车时间和停靠服务区作出详细计划,确保司乘人数不超过座位的50%。同时,外出务工人员上车前要测温、扫码、核实登记身份信息,确认无误后才出发。

# 大连1641家交通运输企业复工

本报讯 记者王荣琦报道 3月9日,记者获悉,大连市各交通口岸部门积极保障全市企业复工复产。截至目前,大连市交通运输企业累计复工1641家,公交、出租车、地铁一直保持稳定运营,开工率达100%,道路客运除高风险地区外全部开通,货物运输企业复工率为82%,完全能够满足当前的运输需求。

疫情期间,大连市民航、铁路、水运、公交、地铁、出租车等运输企业始终克服困难坚持运营,省际港口客运站每日安排进出港船舶20余班,日均进出港旅客2000余人,保证充足运力,于是就有了后来在网络上广为流传的那段视频。

“接下来,我们准备筹建肉牛集贸市场,让周边市、县的养牛大户都到我们这里来交易。”吴景彪打开公司未来发展的规划图,信心满满地说。

运力,进一步压缩车隔,避免车厢拥挤;地铁集团每条线路预留两列应急车辆;2月23日起,全市52个高速公路全部开放,普通公路11个卡口全部撤销,货运车辆正常通行;道路客运班线和旅游包车有序恢复运营,目前已开通运营客运站8个,恢复客运班线375条;大连火车站自2月21日起,按需求恢复开往沈阳、丹东、延吉、吉林等返省热门方向的旅客列车19列。

加快制定“大连健康码”实施方案,在地铁、公交、出租车等领域推广使用,为人员分区分级管控提供支持。同时,大连市多渠道争取国家、省资金支持,及时下达2020年普通公路建设养护第一批投资计划,加快推进设计、招投标等前期工作,有序推进交通建设项目开复工。

# 辽阳线上招商 促成医用口罩项目签约

本报讯 记者郑有胜报道 经过10天的网上洽谈,3月6日,江苏格莱保医疗科技有限公司投资2000万元的医用口罩生产线项目落户辽阳经济开发区,该项目创下辽阳市招商引资从洽谈到签约的最快纪录,填补了该市生产熔喷布和口罩项目的空白。

格莱保公司是一家生产医疗器械及相关产品的企业。本次入驻辽阳经济开发区,将租用现有厂房,建设10条医用口罩生产线、两条熔喷布生产线,项目总投资2000万元。

项目达产后,预计年销售收入6000万元以上,纳税200万元以上。辽阳市营商局了解到格莱保公司的投资需求后,迅速成立项目服务小组,实施全程跟踪服务。一方面,帮助企业查找疫情期间市级有关优惠政策,并协调市直部门进行政策解读;另一方面,协调县、区千方百计寻找合适的生产厂房。太子河区主动对接,帮助投资方洽谈落实租用厂房,并通过“一事一议”方式,研究区级优惠政策。在各方的共同努力下,项目快速落地。

# 盘锦第一条口罩生产线投产

本报讯 经过紧张的筹备,3月7日,盘锦佳合晟世医药科技有限公司口罩生产线正式投产。这是盘锦第一条口罩生产线,日可生产KN90级别防护口罩6000只。公司后续两条一次性医用口罩全自动生产线将于3月中旬安装,投产后日产量可达2万只。

受新冠肺炎疫情影响,口罩等重要物资紧缺。佳合晟世公司将物表

现在却没有办法。“疫情当前,天聪就应该守在岗位上!”病床上的杨春雨老人了解自己的孙子,更理解他。为了鼓励孙子,老人特意让家人把自己对孙子的嘱托与希望录制成视频传给王天聪,于是就有了后来在网络上广为流传的那段视频。

刘奕菲 本报记者 刘永安

# 做大做强扶贫产业 逐户逐人对账销号 朝阳今年确保未脱贫人口全部脱贫

本报讯 记者张旭报道 3月9日,记者从朝阳市获悉,一场脱贫攻坚战在该市开始最后的总攻。今年,朝阳市确保7088名未脱贫人口全部脱贫,确保人均收入5000元以下的4.69万名已脱贫人口不返贫,确保100个贫困边缘村基础设施和公共服务明显改善。

朝阳是我省贫困人口最多、脱贫攻坚难度最大、脱贫任务最重的地区。近年来,朝阳市委、市政府始终把脱贫攻坚作为最大的政治任务和第一民生工程,脱贫攻坚战取得了决

定性进展。到去年底,全市累计有5个贫困县摘帽,662个贫困村销号、17.5万名贫困人口脱贫。

今年是脱贫攻坚的决战决胜之年。朝阳市进一步明确任务,倒排工期,挂图作战,挂牌督战,集中力量向脱贫攻坚发起最后总攻,坚决打赢脱贫攻坚战。对剩余的7088名建档立卡贫困人口和4.69万名年收入5000元以下的已脱贫人口,朝阳市采取县级挂牌督乡、乡级挂牌督村、村级挂牌逐户销号的方式,张榜公布,确保每家每户都有人抓、有人管,逐户逐

人对账销号。对17.5万名已脱贫人口开展全面排查,找问题、找漏洞、找弱项,一项一项整改清零,一项一项对账销号,巩固脱贫成果,确保稳定脱贫。

今年朝阳市将重点抓好产业扶贫,做大做强一批有特色、有支撑力的扶贫产业;全面推广“党支部+实体经济+农户、贫困户”模式,整合扶贫资金,建设扶贫产业园,确保贫困户稳定脱贫、稳定增收;重点抓好“飞地经济”,确保每个乡镇场街道新落地开工投资规

模5000万元以上项目两个以上。在产业带动的同时,朝阳将重点抓好兜底兜底保障,确保年收入低于贫困线的人员全部纳入低保范围。

针对当前新冠肺炎疫情的影响,朝阳市加大对因疫致贫返贫人口的帮扶,密切跟踪受疫情影响的贫困人口情况,及时落实好兜底保障等帮扶措施,确保他们的基本生活不受影响。同时,积极支持扶贫产业恢复生产,做好农资供应等春耕备耕工作,用好产业帮扶资金,促进扶贫产业持续发展。



# 产能恢复 禾丰牧业销量同比增四成

3月9日,沈阳市沈北工业园内的龙头企业——辽宁禾丰牧业有限公司厂区内呈现一派繁忙的工作场景。在预混料工厂,一包包新

生产的饲料被大货车运往养殖户家中。据了解,自从复工复产以来,禾丰牧业积极组织生产,目前每日可生产饲料2000吨,产能

基本恢复到年前的水平。今年前两个月,企业各种饲料的销量同比增长40%。本报记者 万重 摄

# “牛”产业点燃山乡致富希望

本报记者 葛传东

人勤春来早,奋力正当时。3月3日一大早,和煦的暖阳穿透薄雾,照耀在银装素裹的本溪满族自治县草河口镇正沟村,在现代化的牛舍里,哞哞的牛叫声奏响了裕麒生态牛业有限公司的晨之舞曲。

“老张,快点铺上草,‘花花’要生了。”8时25分,裕麒生态牛业有限公司的技术员高德金大声喊着正在给牛喂饲料的工人张显华。高德金一边托着小牛的脑袋,一边给母牛“花花”做按摩。

临近9时,浑身带着热气的牛犊降生了,母牛“花花”回过头开始舔舐牛犊。“快看,这牛犊的眼睛又大又漂亮,我们就叫它‘大眼睛’吧!”高德金好长时间没有夸过哪头牛了。

“这是我们今天接生的第一头牛犊,从春节到现在,我们公司已经出生58头牛犊了。”裕麒生态牛业有限公司总经理吴景彪高兴地说,“疫情期间,我们虽然没有进一步引进种牛,但我们克服困难,加紧进行现有母牛的繁育。”

一年前,裕麒生态牛业有限公司投资1000万元在正沟村东沟四组建立了养殖基地,从国外引进纯种西门塔尔种牛,并聘请黑龙江农业大学教授进行技术指导。“现在,我们有成品牛200多头。随着小牛的出生,到今年年底,我们牛群的存栏将达350头左右,未来3年到5年时间,我们将发展到1500头的规模,实现产值上千万元。”吴景彪憧憬着。

“下一步,我们将采用‘公司+农户’的形式,动员周边村民积极

发展养牛业。”正沟村驻村“第一书记”倪威插话说。“我们公司免费为农户提供小牛,还提供技术和饲料服务,让农户饲养育肥,公司再收购。”吴景彪憨憨地补充道,“现在,由于我们的繁育和饲养技术好,小牛犊很抢手。”

“接下来,我们准备筹建肉牛集贸市场,让周边市、县的养牛大户都到我们这里来交易。”吴景彪打开公司未来发展的规划图,信心满满地说。

## ■战疫●我们在一线 ZAIYIXIAN

# 90岁的奶奶鼓励坚守抗疫一线的90后孙子—— “只有勇敢才能战胜一切”

本报记者 陶阳

“给国家作点儿贡献,别怕这怕那的,只有勇敢才能战胜一切,才能够顽强、有力量!这是我的希望。”屏幕中的奶奶语言质朴、坚定。手机另一端,奋战在疫情防控一线的孙子充满斗志:“奶奶放心,我一定坚守岗位,决不让您失望!”

这是90岁的奶奶和90后孙子的隔空对话。奶奶杨春雨1930年生,16岁参加革命工作,17岁加入中国共产党,是一名有着73年党龄的老党员。孙子王天聪今年27岁,是沈阳市公安局皇姑分局刑侦禁毒大队

民警,党龄6年。传承红色基因,打赢抗疫硬仗。新冠肺炎疫情发生后,作为大队里的骨干民警,王天聪主动请缨加入青年突击队,义无反顾地冲到疫情防控工作的第一线。“奶奶常常跟我们讲,作为共产党员,越是危急时刻,越要到党和人民最需要的地方去。”

从正月初七起,王天聪便穿着全套防护装备,昼夜坚守在三台子高速公路出入口,逐车逐人核查信息、监测车内人员体温。经历了几场暴雪,加上连续作战,王天聪略显憔悴,但他

依然“钉”在岗位上,“决不让疫情从这里通过,这是我们警察的职责!”

王天聪的妻子也是一名警察,在沈阳市公安局监管支队工作。为确保监区安全稳定和在押人员健康,从正月初四至今,她一直封闭在单位。“监区里不能使用手机,连电话都打不了。”说到这里,王天聪停顿了一下,低下头看了看手机上他和妻子的合影。

最让王天聪放心不下的还是奶奶。近几年,奶奶身患重病,一直在与病魔顽强地抗争着。往日常,王天聪一休息,就赶往医院看望老人,但

现在却没有办法。

“疫情当前,天聪就应该守在岗位上!”病床上的杨春雨老人了解自己的孙子,更理解他。为了鼓励孙子,老人特意让家人把自己对孙子的嘱托与希望录制成视频传给王天聪,于是就有了后来在网络上广为流传的那段视频。

疫情不退我不退。按照任务安排,王天聪转战沈阳北站北出口疫情监测点,每当累了、乏了,他就拿出手机看看奶奶那段“只有勇敢才能战胜一切”的视频。